烦!...百度快照不更新怎么办?

隆鑫毛刷厂站长总结了10大解决办法
很多站长朋友在做网站的时候都会遇到过这种情况，百度快照不长时间不更新，很无奈，也很苦恼，每天都在想着怎么解决，怎么才可以让百度快照经常更新，今天，隆鑫毛刷厂站长根据自己多年的毛刷网站管理得来的经验和大家分享一下，也许不太适合大多数朋友，但是我相信这篇文章对大多数刚刚建站的新站长来说绝对是比较有用的，好了，废话不多说了，下面给大家介绍百度快照不更新的十大方法：

　　1、每天坚持网站更新 增加原创内容

　　内容为王，这几个字相信大家都不陌生吧，说明了网站内容对百度快照更新的重要性，每天一定要坚持给网站增加原创和伪原创的内容，就算你有许多优质的外链，如果长时间不更新，那么百度是不会对你的网站进行快照更新的的。那么，有的朋友就会问我，每天为网站增加多少内容才是合适的呢?一般根据你站点内容的多少，大概文章总量的2%-5%吧。这样每天有规律的更新网站内容，百度会很勤快的来爬行你的网站的。

　　2、每天合适的增加网站外链

　　有规律的增加网站外链，并养成一个好习惯。很多新手站长朋友们认为外链作用很大，一时头脑发热，没事就一天增加上100个外链，其实这是加外链的大忌，会被搜索引擎很容易认为你是在作弊。所以，增加外链一定要把握个度，有规律的一步步的来。像我们做毛刷的,就要找些毛刷行业权重高的网站做链接。
　　3、每天检查一下网站的友情链接

　　友情链接也是网站提升排名的一个重要的部分，居然比较重要，那么我们应该注意些什么呢。首先，要每天去检查一下友情链接，检查对方网站的快照情况，是否每天更新，内容是否采集，是否链有你的链接，因为网站有很多不确定性因素，也许今天他的网站还有你的网站链接，说不定明天就没有了。另外，检查他是否在做友情链接的时候用了js跳转，方法可以查看他网站的源文件、，如果是js的话就把它撤了吧。我的隆鑫毛刷厂网站这周就检查了一下友情链接，也出现了上面说过的问题。所以如果出现，一定要及时解决。

　　4、用好点的空间，稳定压倒一切

　　有见过有一些新站长朋友们，做了比较多的网站，可是比较喜欢买一些比较便宜的空间或是免费的空间，最后因为空间问题，网站不是被K，就是降权或者快照回档，进而被百度抛弃。

　　之前，我用的空间因为空间不稳定，导致网站快照回档，后来换了百业的空间，还是比较不错的，虽然价格上有些贵，但是我们要把钱花在刀刃上。有空可以进去看看:htt://www.dglxbrush.com

　　5、坚决不买黑链

　　黑链现象目前来说是比较猖獗的，其实黑链最大的特点是不稳定，上面第4点我也说过，稳定压倒一切，所以不管是空间，还是链接，都需要的是链接，我个人是不认同网站购买黑链。

　　6、不用群发软件

　　可能很多老站长们都用过群发软件，但是这些老站长们也是最先使用这些软件的一批人，所以效果也是很不错的，当是随着搜索引擎技术越来越完善，当软件普及到大多数站长都在用的时候，也就往往没效了，甚至起了反作用。

　　7、养几个高权重博客

　　养博客，在新站上线的时候，随便带一下，就很容易让搜索引擎收录。现在比较好的博客有：新浪，百度空间、和讯博客、donews博客，大家可以去注册几个用一下，利用得好的话对你的网站有很大的帮助的。

　　8、坚持写软文

　　写软文并不难，难的是坚持写，写高质量的文章，但是如今软文是公认的低成本、高效的推广方式之一，效果很明显，做为一个合格的站长，必须学会写软文的，这里推荐大家到这个网站里面有很多有用的怎么写好软文的方法，大家可以去里面多多学习。

　　9、到相关高权重论坛跟跟贴

　　跟贴是一种美德，如果利用好了，对网站也是很有益的。比如，你发表的文章可以在很短的时候内被百度收录，而且也可以成为你网站的反链，现在一些好的论坛，比如说A5、chinaz、草根等都是一些人气很旺的不错的论坛，在与你主题相关的活跃论坛上跟贴，不仅可以带外链，还能为你的网站带来用户。另外，在论坛中用好签名也能让蜘蛛天天去爬你的网站，提升你的网站排名。

　　10、网站不要经常改版

　　生意不好整柜台，流量不高整网站，其实网站也像人一样，一个人经常改头换面，也得让你周围的人重新认识你，这需要一个过程，网站规划好了，版块定了，就不要轻易改，不得已做网站改版也尽量保持原来的路径。

以上是隆鑫毛刷站长根据这几年管理网站时遇到一些常见的情况总结的一点经验,现有空写下来和朋友们分享,希望大家多多指教。

