	如何鉴别和选择净水器
 

1、我国净水器行业概况
　　净水器起源于八十年代初的美国，九十年代初进入上海。我国的净水器生产企业在九十年代初期迅猛发展，九十年代中期鼎盛兴旺，96年末达八百余家。此后，由于当时净水器的一些缺陷、售后服务不周和净水器市场混乱，特别是假冒伪劣产品泛滥成灾，造成恶劣影响，以及当时桶装水的兴起，净水器行业每况愈下，生产企业纷纷转产或倒闭，全行业陷入低谷。
　　98年起卫生部对净水器生产加强监管并逐步推行行政审批制度，净水器的生产和产品质量逐渐有所规范。2000年以来，净水器生产企业迅速发展壮大，净水器行业迅速复苏和增长，目前获取卫生部颁发的卫生许可批件的净水器合法生产企业已达千余家，年产销各式净水器近一千万台。由于产量大，生产成本降低，净水器及其零配件、消耗品的售价也大幅下降，成为市民买得起、用得起的家庭生活用品。同时，生产企业加强质量控制，产品质量和使用寿命大大提高，售后服务也有所加强，一些品牌的净水器取得了用户的认可和信赖。
　　相对于桶装纯净水和管道分质供水，净水器具有使用方便、价格实惠、现制现用水质新鲜、无二次污染等等优点，深受广大居民欢迎，是饮用水深度净化中应用最广泛、最有发展前途的处理方式。在欧、美、日等发达地区和我国台湾地区，净水器的使用十分普及。但据调查，在北京、上海、广州的家庭拥有率尚不足15%，其他城市的拥有率更低，而我国大部分地区天然水源水和市政自来水的水质并不理想，因此我国净水器的发展空间很大，市场前景和生产潜力也很好。今年6月17日，我国净水器系列国家标准的制订正式启动，将进一步规范净水器的生产和产品质量，净化净水器市场，使之有法可依，从而使千家万户能喝上更好、更放心的优质饮用水。
　　2、净水器的分类
　　（1）按净水功能分类
　　⑴ 一般净水器：去除水中部分或全部有害杂质的净水器；
　　⑵ 软水机：通过阳离子交换树脂进行离子交换使水软化的净水器，常用于硬水地区；
　　⑶ 矿化水机：先通过预处理（过滤、吸附等，下同）除去部分有害杂质，然后再通过麦饭石、矿化球、陶瓷球等过滤，或往水中添加矿化浓缩液，使饮水中增加矿物质及微量元素；
　　⑷多功能制水机（俗称“离子水机”）：先通过预处理除去部分有害杂质，然后再通过电解，生成的碱性水供饮用，酸性水供洗涤用；
　　⑸除氟、除砷专用净水器：针对某些地域饮用水中氟、砷含量过高或超标，采用吸附去除或其他方法降低氟、砷等含量，使水适合饮用。
　　（2）按净水水质分类
　　⑴ 一般净水器：净化饮水，出水水质达到GB5749-2006《生活饮用水水质卫生标准》的净水器,出水一般不可生饮；但如再通过超滤等除菌，出水可生饮；
　　⑵ 纳滤水机：深度净化饮水，先通过预处理，再通过纳滤，出水水质达到CJ94-1999《饮用净水水质标准》的净水器，出水可生饮；
　　⑶ 纯水机：深度净化饮水，先通过预处理，再通过反渗透，出水水质达到GB17323、GB17324或《生活饮用水水质处理器卫生安全与功能评价规范——反渗透处理装置》的净水器，出水可生饮，是饮水水质最好的净水器；
　　⑷ 超纯水机：自来水经预处理、初级除盐（反渗透、电渗析、复床离子交换）、混床离子交换等多级处理，出水水质电导率≦1μs/cm的净水器，常用于实验室、科研等用水。
　　（3）按净水工艺分类
　　按净水器使用的净水工艺，常见的净水器可分类如下：
　　⑴ 过滤+活性炭吸附 ⑵过滤+KDF过滤+活性炭吸附
　　⑶ 过滤+活性炭吸附+微滤（MF） ⑷ 过滤+活性炭吸附+超滤（UF）
　　⑸ 过滤+活性炭吸附+纳滤（NF） ⑹ 过滤+活性炭吸附+反渗透（RO）
　　⑺ 过滤+活性炭吸附+电渗析（ED） ⑻ 过滤+活性炭吸附+电吸附（EST）
　　⑼ 过滤+活性炭吸附+紫外线（UV）杀菌 ⑽ 过滤+活性炭吸附+臭氧（O3）杀菌
　　⑾ 过滤+活性炭吸附+碘树脂（I2）杀菌 ⑿ 蒸馏水机
　　注：①净水器可用各种净水工艺进行单元处理或二元、多元组合处理；
　　②过滤常用PP熔喷滤芯，也有用陶瓷滤芯、PE管滤芯、PP膜折迭滤芯等；
　　③吸附常用活性炭，也有用活性炭棒滤芯、活性炭纤维、分子筛等。
　　④除菌材料有膜材料（MF、UF、NF、RO）滤除细菌和碘树脂、UV、O3等杀菌
　　（4）按供水类型分类
　　⑴ 一般净水器；
　　⑵ 家庭中央净水机：常采用KDF过滤+活性炭吸附，产水量较大，出水可用于家庭洗涤用、沐浴用等多种用途，但饮用还需加接纯水机；
　　⑶ 冷热水直饮机：立柜式，通过净水系统产出净水或纯水，经加热或制冷，可出常温、热水、冰水供直接饮用；
　　⑷ 自动售水机：通过净水系统产出净水或纯水，并可投币或刷卡自动售水；
　　⑸ 制灌一体机：通过净水系统产出净水或纯水，并可自动洗桶、灌装、压盖，产出桶装水。
　　（5）按外观型式分类
　　⑴ 龙头式净水器：套在自来水龙头上的小型简易式净水器；
　　⑵ 台式净水器：放在桌子上使用的净水器；
　　⑶ 座地式净水器：座在地上使用的净水器；
　　⑷ 挂壁式净水器：挂在墙壁上使用的净水器；
　　⑸ 管道式净水器：连接在供水管道上的净水器；
　　⑹ 饮水机专用净水器：置于饮水机上使用的净水器。
　　3、如何鉴别净水器的真伪
　　我国政府规定，净水器必须申办卫生许可批件，取得批件后，方可生产、销售和使用。国产净水器生产企业需向省卫生部门申报，省卫生监督所对申报资料审查和来企业生产现场检查审核，并对产品采、封样，样品送省疾控中心进行产品卫生安全性检验、送卫生部检验机构进行产品功能性检验，再向卫生部申报，通过卫生部专家评审委员会评审等等多道严格的审查程序，才能领到卫生部颁发的卫生许可批件。进口净水器则要通过产品检验和卫生部专家评审委员会评审资料并领取卫生部颁发的进口产品卫生许可批件后才能销售。因此，在购买净水器时一定要认真检查仔细核对卫生批件。(98年至今我们已协助三百多家净水器生产企业成功地申领了卫生部卫生许可批件，有需要的企业可与我们联系，)
　　现在市场上有销售无证（卫生许可批件，下同）产品的，也有的是打着“有证”的招牌，推销假冒伪劣产品的，他们往往采用下述手法：
　　第一种是假证，即假冒和伪造卫生部批件，通常是把其他企业、其他产品的批件篡改产品名称和生产企业名称后复印而成。对此，用户可在卫生部卫生监督网站上查对验证批件的真伪。
　　第二种是套证，即所谓套牌产品，制造厂领了一张批件后，该厂生产的其他品种、类别、规格、型号的产品统统套用该批件。对此，用户购买净水器时要认真核对批件上的产品名称和规格型号与实际购买的产品是否完全一致，必要时可上网查询。
　　第三种是证物不符，即实际产品与卫生批件虽然产品名称和规格型号完全相同，但其产品材料与配方、净水工艺等不一致，生产企业在批量生产时擅自改变了材料、配方、净水工艺等，这种造假最难识别。其一是偷工减料，取消或削减某些材料和净水工艺从而降低生产成本。更多的是改换或添加某些所谓功能材料，然后在产品样本、说明书及广告宣传中大肆宣扬其功能，甚至鼓吹其“包治百病”。其实按卫生部规定，净水器是不允许添加功能性材料的，也不允许宣传除净水作用外的其他功能，更不允许宣传有任何治疗疾病的所谓疗效，这些都是非法的虚假宣传，是忽悠消费者，千万不可上当。
　　卫生部规定，水矿化器、离子水机等产品不发批件，卫生部也从来没有给此类产品发过任何卫生批件。此外，诸如活化水、磁化水、π水、频谱水、小分子团水等等，没有公认的理论依据和严格的验证方案，没有科学的评判标准和可行的计量方法，在企业向卫生部申报资料中及卫生部卫生批件和附件中都是不允许出现的。这些往往是生产企业和销售商在宣传和销售时炒作概念，在欺骗和愚弄消费者。
　　此外，还经常有一些号称“进口原装净水器”在推销，其实，真正原装进口的净水器极少，我国是净水器生产大国，中国制造的净水器向国外大量出口。对那些号称“进口原装净水器”，购买时一定要仔细查验其“进口涉及饮用水卫生安全产品卫生许可批件（由卫生部盖章颁发，可上网查询验证真伪）”、海关进口单据、进口商检证明等文件或复印件，切勿为假冒伪劣产品迷惑。
　　4、如何鉴别净水器的优劣
　　净水器主要由过滤材料、吸附材料、除菌材料等材料组成。早期的净水器仅由活性炭和普通无纺布滤材组成；而现代净水器往往由多种材料组合而成，其净水功能和效果也较好。
　　活性炭能吸附除去水中的有机物、胶体、色度、臭味、余氯等等，因此它是净水器中使用最广泛的材料。但活性炭吸附有机物后，这些有机物就成为细菌的极好营养，在活性炭的无数微孔中，细菌、藻类等微生物大量繁殖增生，导致出水细菌及亚硝酸盐超标，加之售后服务没有跟上等等原因，造成上世纪末我国净水器行业几乎全军覆没。
　　现代净水器除了活性炭外，往往还有膜元件和其他材料，共同组成一台净水器，以消除活性炭的上述弊端。微滤、超滤、纳滤、反渗透四种膜材料的孔径分别为0.1-10μm、0.005-0.1μm、0.001-0.008μm、0.0005-0.002μm。因此从截留和去除水中杂质的效果来看，反渗透膜的净水效果最佳，它能去除水中几乎一切有毒有害杂质包括各种无机和有机物，如致癌、致突变、致异变的化学物质，藻毒素，以及细菌、藻类、病毒、热源等等，而这些是其他净水器所无法全部达到的。
　　净水器的净水性能还可从下述标准来看，净水器生产企业的申报资料及卫生部进行净水器产品评审，净水器出水水质除了必须达到GB5749《生活饮用水卫生标准》（自来水标准）外，一般净水器出水还必须达到卫生部卫法监发[2001]第161号文附件4A《生活饮用水水质处理器卫生安全与功能评价规范——一般水质处理器》要求，出水不可生饮；纳滤净水器出水还必须达到CJ94-1999《饮用净水水质标准》，出水可生饮，水质优于前者；反渗透净水器出水还必须达到卫生部卫法监发[2001]第161号文附件4C《生活饮用水水质处理器卫生安全与功能评价规范——反渗透水处理装置》要求，出水可生饮，检测时进行多项加标试验，其水质更大大优于前二者。卫生部评审各类净水器的净水水质都是按这三类标准（规范）检验和评判的，按此判断，也是反渗透净水器的出水水质最好。
　　　　净水器是人们饮水的最后把关的工序，其质量的优劣对人体健康有十分重要的作用，因此，选购一台质优并实用的净水器其意义也十分重要了。
　　（1） 查验卫生批件
　　无论国产还是进口的净水器，均需查验其是否有卫生部颁发的卫生批件，批件是否在有效期内，批件及其附件的内容是否与产品的实际净水工艺、材料完全一致。对自称为原装进口的产品还要查验海关进关单及商检合格证明。
　　（2） 看净水工艺、功能及出水水质
　　简易净水器往往是PP棉+活性炭，有些还加些廉价的矿化球来忽悠用户，其出水水质只能达到卫生部规范中净水器的最低标准；有中空纤维超滤膜的净水器出水水质稍高，但其出水水质仍以此最低标准考核；有纳滤膜的净水器出水水质更高，其出水水质能达到“饮用净水水质”；有反渗透膜的净水器出水水质最高，其出水水质能达到卫生部规范中净水器的最高标准。
　　（3） 看所用材料品质
　　不同材质的相同材料和部件，价格相差很大，如塑料是全部新料还是回收料；活性炭是椰壳炭、果壳炭还是廉价的煤质炭；不锈钢是316L、304还是302？材料的品质和性能不仅决定了净水器的品质和性能，在某种程度上也决定了出水水质的优劣和净水器或其零部件的使用寿命等。
　　（4） 看制造、装配工艺及外观
　　正规企业生产的净水器外形优美、装配严谨，外观色泽明亮，表面手感光滑；而小作坊的产品外观色泽灰暗，表面粗糙、锈蚀、开裂，装配松垮，甚至漏水。
　　（5） 看制造厂及产品品牌
　　制造厂要正规、专业、有一定的规模，生产要有严格的质保体系，要有必要的厂房、生产及检测设备、强大的技术力量和良好的生产环境，最好能自已生产全部或绝大部分零部件，产品质量经得起检验和时间的考验，能得到用户的好评。而大多数净水器企业规模小，厂房及设备简陋，无技术力量，只是买来各种零部件进行组装，有的甚至连装配厂也没有，去其他厂贴牌生产，产品质量无法控制和保证。因此要尽量选购正规企业生产的著名品牌的产品。


	

	


